
ATA DA REUNIÃO DOS MEMBROS DO CONSELHO MUNICIPAL DE ACOMPANHAMENTO 
E CONTROLE SOCIAL DO FUNDO DE MANUTENÇÃO E DESENVOLVIMENTO DA 
EDUCAÇÃO BÁSICA E VALORIZAÇÃO DOS PROFISSIONAIS DA EDUCAÇÃO 
CACS/FUNDEB. Aos vinte e seis dias do mês de outubro de dois mil e vinte e um, às dezessete 
horas, reuniram-se em uma das dependências da Secretaria Municipal de Educação, Esportes e 
Cultura os seguintes conselheiros: Patrícia Ferreira Zavarize Tenório, Supervisora Pedagógica, 
Letícia Miguel dos Santos, Natália Cristina Roque, presidente, Rosilene Alves de Souza 
Bernardini, Andréia Voltarelli Viana Pelissari, Priscila de Mendonça Costa, Cleber Augusto de 
Melo Martins, José Aparecido de Carvalho Pereira, Rivail dos Santos Oliveira, Flávio Ferreira 
Egídio, Jéssica Barbosa da Silva, Vera Lígia Kühl Martins de Oliveira, secretária, para analisar a 
documentação referente ao terceiro trimestre do ano de dois mil e vinte e um. A senhora 
Natália, iniciou a reunião agradecendo a presença de todos. A secretária, professora Vera, pediu 

· 'a palavra e falou aos 'consetbelros presentes sobre a importância e responsabilidade que o 
conselheiro representa dentro do Conselho do Fundeb. Todos os documentos que são 
analisados representam a prestação de contas que a gestão municipal faz demonstrando o uso 
das verbas recebidas pelo município do Fundeb e a sua aplicação na Educação. É importante 
salientar que qualquer dúvida que houver em relação ao emprego dessas verbas na Educação, 
seja pelos conselheiros ou qualquer funcionário/professor, deve ser sanada, sendo comprovada 
seu uso e veracidade, seja pelos relatórios contábeis, seja pelos lançamentos que são analisados 
e validados via SIOPE. Em relação ao SIOPE -SISTEMA DE INFORMAÇÕES SOBRE ORÇAMENTOS 
PÚBLICOS EM EDUCAÇÃO, que é uma ferramenta eletrônica instituída para coleta, 
processamento, disseminação e acesso público às informações referentes aos orçamentos de 
educação, está devidamente validada e em dia até o quarto bimestre. A senhora Patrícia, 
Supervisora Pedagógica, pediu a palavra e agradeceu a presença de todos os conselheiros e falou 
da responsabilidade que cada um dos mesmos representa. A seguir, foi apresentado o balancete 
da receita das aplicações de recursos do Fundeb que traz uma previsão de receita atualizada no 
valor de R$ 18.886.140,00 (dezoito milhões, oitocentos e oitenta e seis mil cento e quarenta 
reais) datado de trinta de setembro de dois mil e vinte e um, a qual apresenta despesas 
liquidadas até o período no valor de 78,6%, o que significa que o município até o momento já 
utilizou dos recursos totais o índice que é exigido de aplicação, sendo que o restante dos 
recursos deverão ser utilizados para a cobertura das folhas de outubro, novembro, dezembro, 
décimo terceiro e férias dentro do ano vigente. Após essas considerações, os conselheiros 
passaram a analisar os relatórios referentes a folha de pagamento e despesas empenhadas da 
Educação, que foram encaminhadas pelo setor da Contabilidade. Os conselheiros analisando os 
relatórios apresentados, verificaram que os mesmos estavam de acordo e então, colocou-se em 
votação para a aprovação das contas. Os documentos foram aprovados por unanimidade. Nada 
mais havendo a tratar, a professora Natália deu por encerrada a reunião, agradecendo a 
presença de todos, e eu, Vera Lígia Kühl Martins de Oliveira, secretária, lavrei a presente ata que 
depois de lida e aprovada, vai assinada por todos os presentes. Aguaí, 26 de outubro de 2021. 
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